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TP3 CALCULS INTEGRALES MATHEMATIQUES
1. Déterminer le développement limité d'ordre 3 au voisinage de 0 de la fonction f: t— N 1t2
+

3
Démontrer que le développement limité d'ordre 4 la fonction Arc tan est : arctant =t—%+t4s(t)

1

1-t?
- , : t*
Démontrer que le développement limité d'ordre 4 la fonction Arc sin est : arcsint = -t +€+t4s(t)

2. Déterminer le développement limité d'ordre 3 au voisinage de 0 de la fonction f: t —

3 .Déterminer le développement limité d'ordre 2 au voisinage de 0 de la fonction f: x—e™.
2

Démontrer que le développement limité d'ordre 2 de la fonction g : x — est 1-x +3%+ x2&(X)

1
V2x+1

—X

e
V2x+1

4. Démontrer que le développement limité d'ordre 3 de la fonction f: x — (x +1)cosx est : f(x):1+x—§—§+x35(x)

En déduire que le développement limité d'ordre 2 de la fonction h: x — est 1—2x+3x% + x%&(x)

eZX

o Démontrer que le développement limité a l'ordre 3
+ X

5. Soit f la fonction définie sur [O, %} par: f(x)=

de la fonction f au voisinage de 0 est f(x) =1+ x+ x* +%x3 +x°e(x) avec limz(x)=0 .

X

e

NEY

de la fonction f au voisinage de 0 est f(x) :1+%x+%x2 +x%g(x) , avec limz(x) =0

6. Soit f la fonction définie sur ] -1, 1] par: f(x)= . Démontrer que le développement limité d'ordre 2

7. Déterminer le développement limité d'ordre 3 de la fonction f : x—

@+xf.
- . S L 1-x2+x° .
En déduire que le développement limité d'ordre 3 de la fonction f: x— ﬁest X
1+x
f(x) =1-2x+2x* = x3 + x3¢(x)
8. Soit f la fonction définie sur R par f (x) =(x-2)In1-x) . La courbe C, de la figure est la courbe
représentative de f. La droite T est la tangente a la courbe C au point A d'abscisse 0.
1°a) Déterminer le développement limité a l'ordre 3 de x+— In(1-x).
b)En déduire que le développement limité a I'ordre 3 au voisinage de 0 de la fonction fest :
3
f(x) = 2x+%+ x3&(x)
2° Déterminer une équation de la tangente T a lu courbe Cau point d'abscisse 0 et la position relative de C
et T au voisinage de 0.
9. Soit f la fonction définie sur R par f(x) = (x*> —1)e?* et soit C sa courbe représentative dans
un repére orthonormal (O;i ;j):
1. Déterminer un développement limité a l'ordre 2 de f au voisinage de 0
2. En déduire :
(a) une I’équation de la tangente T a la courbe C:
(b) la position de C par rapport a T au voisinage de 0.
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Exercice 10

+In(1+ x) et soit C sa courbe représentative

Soit f la fonction définie sur ]—1;+oo[ par f(x)= 1
21+ X)
dans un repére orthonormal (O;i ;j):
1. Déterminer un développement limité a l'ordre 3 de f au voisinage de 0
2. En déduire :  a) une équation de la tangente T a la courbe C:
b) la position de C par rapport a T au voisinage de O.
Exercice 11
Soit f la fonction définie sur R par f(x)=(x+2)e * et soit C sa courbe représentative dans un repere
orthonormal (O:i ;j).
1. Déterminer un développement limité a l'ordre 3 de f au voisinage de 0
2. En déduire :  a) une équation de la tangente T a la courbe C:
b) la position de C par rapport a T au voisinage de 0.
Exercice 12
Soit f la fonction définie sur R par f(x)=(1+x)e Y/ * et soit C sa courbe représentative dans un repére
orthonormal (O:i ;j).

1. Déterminer un développement limité a I'ordre 3 de f au voisinage de 0 de g(t) = (1+t)e!

2. En déduire, en posant t =1/x que l'on peut écrire f(x)sous la forme f(x) =ax+b+ L lg (EJ
X X X
ou a; b et ¢ sont des réels que I'on déterminera.
3. En déduire : a) une équation de l'asymptote A a C vers +wo
b) la position de C par rapport a A au voisinage de +oo:
Exercice 13

In(1+ x)

Soit f la fonction définie sur ]—1;+oo[ par f(x)= 5 et soit C sa courbe représentative dans un repere
(1+x)

orthonormal (O:i ;j).
1. Déterminer un développement limité a l'ordre 2 de f au voisinage de 0 de
2. En déduire : (a) une équation de la tangente T a la courbe C:
(b) la position de C par rapport a T au voisinage de 0
Exercice 14

Soit f la fonction définie sur ]—1;+oo[ par f(x)=+/1+xIn(l+ x) et soit C sa courbe représentative

dans un repére orthonormal (O:i ;j).

1 Déterminer un développement limité a I'ordre 3 de f au voisinage de 0
2. En déduire : a) une équation de la tangente T a la courbe C:

b) la position de C par rapport a T au voisinage de 0
Exercice 15

Soit f la fonction définie sur :|—1;+OO|: par f(X) = X2 In EX__lj et soit C sa courbe représentative
X

dans un repére orthonormal (O:i ;j).
1. 1. Déterminer un développement limité a l'ordre 3 de f au voisinage de 0 de g(t) = In(1-t)
2. En déduire, en posant t =1/x que l'on peut écrire f(x)sous la forme f(x) =ax+b+ L lg (EJ
X X X
ou a; b et ¢ sont des réels que I'on déterminera.
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3. En déduire :  a) une équation de l'asymptote A a C vers +oo
b) la position de C par rapport a A au voisinage de +w
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D14 de Arctan.

La fonction f définie sur R par f(t) = T8 admet pour primitive la fonction Arctangente.

Le dl3 de f au voisinage de zéro est : ‘1 _1 =1-t +t'e(x)

. - . t 4
Le dl4 de la fonction arc tangente au voisinage de zéro est: Arctan t = Arctan (0) +t—— +t £(x),
o |

On obtient : Arctant = Arctan (0) +t—

Développement limité d'ordre 4 de la fonction Arc sin.

: T : 1 :
Arc sin est la primitive de la fonction t — \f—‘ qui s'anmule en 0
-t

&

5 1 . . 5
f—s =t — F est la composée de deux fonctiont — -t~ etu —
. t'

\l-+u
Développement limité d'ordre 3 : \/,11— =(1+u)™
+u
f -1).. (o-n+
13 1,35
B L il o 1L o(@-1)__2 2 3 o(e-NDN(@-2) 2 2 2 15 _5
' 27711 2 21 2 e 31 32 X1 3x2° 16
1 1 3
=1——t+—'——t + £ et
T LT T

1 ¢ 205 1 2 3 242 J o 283 203 2 6 6
- = g =1_=(_ ppyregh _ et R i B . o I e Tl e T Tl o )
done ,—-1 Z 'Ll t ) 1 _‘( [) 3 l: T ) 16 { T} ( t) E(t) 1 == St 1 t [ Q(t)

3 3
L . 5 t 4 : t
On intégre : Arcsint=Arcsin0—-t+ 3 +1 g(t) donc le dl4 de Arcsint=—t+ Al t* e(t)

=

|I| e—x:]__x_§—x: 21(3{}
(1+1)” ey @tz e2(1)

5
. ] 2 2 3 5] 3 ] 2 .
(l+t}_1"'=1—£+%t‘ it Eﬁ(t)donc:\fi%=l—(;} %2}() —x‘s.al(x):l—x—%x‘ +x ed(x)
i O + 2x i
x+ %l 1—}:+%x |—x £5(x) —l—x—%x —xX+x —%—x e6(x)=1-2x+3%X +x £6(x)
Y i -

_;
13

.111(1+t)—‘f— t g(t) donc In(1-x)=(-x) —LL —LJ- (=)’ (= ‘;)——‘;—‘i —%—kxisl{xj

-
i

X g i 3x* 11%°
3 tX gx)=—x-— =

2 " 6 Ex)

'

2

, 7 3 X ‘i 3 3 2

f{x)=(x‘+x—1)[—x—7—?|+x 2x)=-x —-x —
\ 2 3

. cosx=1 —T—‘(' £(x)

| s
2
3

— {1 —=|+ o Rl X 3 X
fix) = (1 \;)[1 }\;91(«;)12. g iy
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Déterminer le développement limité d'ordre 3 de la fonction : X — cos x. En déduire que le développement limité d'ordre 3

E
de la fonction f: x—— (X" +x+1)cosx est: f(x) =1 +x +%—%—: 'y £(x).

X: 3
cosx=1--+x"£(x)
y 2 .\'_J‘ 3 2 KS X: 3 Xj XS 3
f(x)=(x‘+x—1)(l—7|—x' e(x)=x +x— > +1—2 +x'£(x)=1—x—7—?—}c' e(x).

Déterminer le développement limité d'ordre 3 de la fonction : x — a _’1_ O° En déduire que le développement limité
rardr el I e SRR 1 3. .3
d'ordre 3 de la fonction £ : ll—'m— est: f(x)=1-2x+2 X" —x" + X" £(x).
1 W) 2 3 3
———=(1+x)"=1-2x+3x —4x +x £(x)
(1+x)
1-x*+x° _

(I—H):——{jl X +x)1-2x+3x-4x)+xe®=1-2x+3x -4 -x+2x°+x’ +x’°e(x)

=1-2x+2x-x +x e(x)

Déterminer le développement limité d'ordre 3 de la fonction : x —— ¢*. En déduire que le développement limité d'ordre 3 de

la fonction f: x —— 3 (x°+1) -2 ¢ est:f(x)=1—2x+21'3—§—x33{1}.

x x x o 2 % 2 i X x) 3o

e =1l+x+T++x £(x) 3(x +1)-2&"=3(x +1}—2|\‘[+x+3+3’—x £ (x)
3 3

=3:‘;3—3—2—2x—x3—%+x3£(x}=1—23~:+2x2—';+x32.{x}

Le plan est muni du repére orthonormal (O; T T], Soit { la fonction définie sur R parf(x)=(x-2)In (1 -x).

La courbe Z, de la figure est la courbe représentative de f. La droite % est la tangente a la courbe £ au point A d'abscisse 0.
17°a) Deéterminer le développement limité a I'ordre 3 de x ——In (1 —x)

X_ . |

3

-

n{l-x)=—-x- —X?er;e(x}

3
b)En déduire que le développement limité i I'ordre 3 au voisinage de 0 de la fonction fest : f(x) =2 x + % +x° E(X)

2 2
3 3

3 X 3
+x e(x)=2x+ 6 +xe(x)
¥

2
X

/ 3y ’ .
(x—2) In (1 - x)=(x - 2) [‘—x_T_X?Jm‘s(x) - _x' -

Z2x

3
X )
5 T2X+x +

2° Déterminer une équation de la tangente > a % au point d'abscisse 0 et 1a position relative de £ et .5 au voisinage de 0.
3

X

5 =" est audessus sur IR+ et au dessous sur IR-

Equation : y = 2 x. position donné par le signe de

Ix

On ne sait pas calculer une primitive de f.

= ; e ; 1 o
Soit fla fonction définie sux |:U ; 2] par : fix) = -

1° a) Déterminer un développement limité a I'ordre 3 des fonctions x —— eet x — 12
+X

P R ) N
e‘x=e"‘=l+(3x}+“2—fl+('g‘} —x"e(x)=1—2x+2x‘+%+x3€{}:}

1 2 3 3
——=]l-x+x -x+x'¢€
pre l-x+x —-x" +x €(X)
x

b) En déduire que le développement limité a 1'ordre 3 de la fonction f au voisinage de O estf (x)=1+x + X+ 37 x £(x)

g , 2% ) 3 3
1_K=(1—2x+2x"+‘T'|(1—x+x‘—x‘)—xﬁe(x)
b % a2 )
2 3 i L U B 3 o5 3 2, X 3
=] —-X+X X +2x-2x +2X +2xX —-2x + ; TX EX)=1+x+x tytx £ (x)
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